

РЕГИОНАЛЬНАЯ АКЦИЯ «ДОРОГА ПРОСВЕЩЕНИЯ» — 2024

1 этап: с 25 мая по 01 июня 2024 г.

Тема площадки №1: «Образовательно-воспитательные мероприятия в процессе профильной и предпрофильной подготовки (особенности, уникальность, сетевая составляющая и т.д.)»:

(лучшие и уникальные практики деятельности профильных классов, внеурочной деятельности, классных часов, родительских собраний, элективных курсов и иных образовательных и воспитательных событий в рамках темы площадки).

Районный фестиваль «PRO-профессии и элективный курс «Мой выбор – мое призвание».

Одним из основных направлений деятельности ресурсного центра по профессиональной ориентации обучающихся МАУ ДО СР «Центр «Созвездие» им. Героя Советского Союза Гришина И. Т.» Советского района является проведение профориентационной работы с обучающимися школ и популяризацией профессионального образования в ХМАО-Югра.

Самым ярким профориентационным мероприятием в 2024 году стал районный **фестиваль «PRO-профессии»**. Фестиваль проходил в рамках реализации муниципального проекта «Создание условия для совершения осознанного выбора дальнейшей траектории обучения выпускниками уровня основного общего образования». Фестиваль охватил весь район — это 11 общеобразовательных организаций, что составило 89 старшеклассников 8-9 классов.

Фестиваль проводился с **целью** активизации профессионального самоопределения обучающихся; содействия осознанному выбору будущей профессии и стимулированию познавательной активности обучающихся, направленной на расширение представлений о содержании интересующих профессий.

Для достижения цели ставились следующие **задачи** фестиваля:

- Расширить представление участников фестиваля о мире профессий.
- Повысить интерес к рабочим профессиям, понимание их значения в экономическом развитии региона.
- Развивать творческие способности обучающихся.
- Создать условия для личностного профессионального роста участников фестиваля.

Организаторами конкурса является:

- Управление образования администрации Советского района,

- Местное отделение Общероссийское общественно-государственное движение детей и молодежи «Движение Первых».
- Муниципальный опорный центр по профессиональной ориентации обучающихся МАУ ДО СР «Центр «Созвездие» им. Героя Советского Союза Гришина И. Т.».
- МБУК «Межпоселенческая районная библиотека Советского района».
- БУ ХМАО-Югра «Советский политехнический колледж».

Целевая аудитория: обучающиеся 8-10 классов, всего 89 обучающихся.

Место проведения: «Межпоселенческая библиотека Советского района».

Количество участников в делегации не более 8 человек из 11 общеобразовательных организаций.

Фестиваль включает следующие конкурсные мероприятия:

- Мастер-классы с элементами профессиональных проб.

Представлена насыщенная программа мастер-классов с элементами профессиональных проб:

	Мастер - классы	Навыки
1	Медицина и социальный уход	Студенты СовПК презентовали участникам фестиваля как правильно оказать первую медицинскую помощь.
2	Дошкольное образование	Сотрудники СовПК представили профессию педагога, занимающегося обучением и воспитанием детей дошкольного возраста с применением инновационных технологий.
3	Беспилотные летательные аппараты	Участники фестиваля освоили профессию оператора беспилотного летательного аппарата, управляющего дроном дистанционно.
4	«Я - вожатый»	Педагог дополнительного образования центра «Созвездие» в игровой форме провела игры на знакомство и сплочение. Каждый участник фестиваля смог себя попробовать в роли профессионала-педагога, который занимается организацией и проведением досуговой и педагогической работы с детьми и подростками в школах, лагерях, детских оздоровительных центрах и других учреждениях, где проводятся массовые мероприятия для детей.
5	Библиотечное дело	На станции библиотечного дела старшеклассники смогли попробовать в профессии библиотекаря, сотрудника, который организует, систематизирует и управляет библиотечным фондом, консультирует посетителей в выборе книг и журналов, заполняет

		документы (читательские книжки или карточки), проводит тематические мероприятия. по выдаче и хранению книг. Он помогает посетителям библиотеки найти необходимые материалы, отвечает за сохранность книг и других печатных изданий, ведет библиотечные каталоги.
6	Журналистика	Сотрудники библиотеки познакомили детей с профессией, суть которой состоит в сборе, анализе, авторской обработке и распространении общественно значимой информации по коммуникационным каналам.
7	Графический дизайн	Студенты курса графического дизайна познакомили школьников с иллюстрациями, 3D-моделирование, анимацией, веб-разработками. Все, что связано с созданием графики.
8	Клипмейкер	Участники познакомились с профессией клипмейкер, как многофункционального создателя клипа, который всю работу делает сам — подбирает исполнителей, снимает, монтирует и так далее. Каждая делегация сами создали музыкальный видеоклипы про фестиваль PRO-профессии, который показали в конце мероприятия всем.

Во время фестиваля участники смогли пообщаться с представителями разных профессий, узнать о новейших технологических достижениях и прорывах нашей страны, о том, какие кадры и в каких отраслях нужны сегодня, какие навыки необходимо развивать в себе, чтобы стать успешным и востребованным специалистом.

Каждой делегации школы вручили сертификат участника. Фестиваль закончился зажигательным флешмобом от местного отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых».

В ходе мероприятия обучающиеся смогли расширить представление о мире профессий, что повысило интерес к рабочим профессиям, понимание их значения в экономическом развитии региона.

Современная профориентационная работа не ограничивается стандартным набором диагностических методик и последующими консультациями на основе результатов тестирования. Стоит отметить, что и государство вкладывается в развитие профориентационного направления молодёжи: организуются и проводятся масштабные мероприятия для школьников, создаются Интернет-ресурсы для помощи в ориентации на рынке труда. Профессиональные пробы — это специально организованная среда, которая предполагает выполнение заданий, связанных с определённой профессией. Всё это даёт возможности учащимся познакомиться с миром профессий и сделать свой осознанный и правильный выбор дальнейшего профессионального образования.

Удачный старт проекта и первый опыт, мы надеемся, что фестиваль «PRO-движение» станет у нас ежегодным мероприятием.

В 2023-2024 учебном году на базе МАУ ДО СР «Центр «Созвездие» им. Героя Советского Союза Гришина И. Т.» реализовывалась краткосрочная дополнительная общеобразовательная программа элективного курса «Мой выбор – мое призвание».

Цель элективного курса: содействие в профессиональном самоопределении обучающихся, формирование у них готовности к осознанному выбору профессии.

На протяжении 8 месяцев обучающиеся изучали разные профессии.

Уникальность данного элективного курса в том, что на протяжении всего изучения на курсе было минимум теории и максимум практики. Практика проходила непосредственно на предприятии, а значит, была возможность погружения в профессию.

Кроме того, на занятия были приглашены гости из КУ «Советский центр занятости населения», бизнес-тренер и социальный предприниматель. Специалисты рассказывали о различных программах трудоустройства для несовершеннолетних, конкурсах на соискание грантовой поддержки, раскрыли ребятам такие понятия, как: «бизнес-план», «социальное предпринимательство» и др.

Программа построена таким образом, что у ребят была возможность общения с представителями изучаемой профессии и непосредственно на предприятии погружение в профессию.

За учебный год было изучено множество профессий. С сентября по декабрь обучающиеся изучили профессии: «Реклама и связи с общественностью», «Дошкольное образование» и «Юриспруденция». При изучении данных профессий было взаимодействие со следующими социальными партнерами: рекламной компанией «РекламГрупп», отделом по связям с общественностью администрации Советского района, частным детским садом «Юный гений», ОМВД России по Советскому району.

С февраля по май обучающимися в рамках элективного курса были изучены профессии сферы авиации и журналистики. Социальными партнерами в данном случае выступили ООО «Аэропорт Советский», ОАО Авиапредприятие «ГазпромАвиа», ОАО «Районное телевидение и редакция газеты».

В ходе практики обучающимся курса представилась уникальная возможность поработать агентом организации воздушных перевозок. Ребята самостоятельно регистрировали пассажиров под чутким наблюдением специалистов аэропорта, досматривали груз и багаж, научились оформлять всю необходимую документацию и доставляли пассажиров на борт самолета.

С остальными профессиями данной сферы ребята тоже познакомились ближе, побывали в кабине воздушного судна, в кабинете аэронавигации и в святое святых аэропорта - диспетчерской!

В данное время ребята изучают профессии в сфере журналистики, учатся брать интервью, правильно снимать материал, монтировать и озвучивать его, работать с профессиональной камерой. Ребята посещают встречи, мероприятия различного уровня, пишут посты и готовят материал для публикации.

В связи с тем, что курс посещают заинтересованные дети, которые изначально настроены на изучение представленных для них профессий, цель курса можно считать достигнутой!

Результат не заставил себя ждать! Во втором сезоне Всероссийского конкурса «Распаковка профессий», приняла участие обучающаяся элективного курса "Мой выбор - моё призвание" Виталина Елкина. Участники рассказывали о том, кем хотели бы стать в будущем или про профессию, на которую учатся сейчас. Снимали, публиковали ВК клипы. Так как на курсе ребята изучали профессии в сфере авиации, выбор был очевиден! Виталина выбрала профессию - Агент организации воздушных перевозок. В данном проекте приняли участие несколько человек из Советского района и десятки тысяч человек со всей страны! Всего 50 человек из разных уголков России стали победителями конкурса, и среди них - Ёлкина Виталина!